

我区全员核酸检测现场 默契与理解成为战疫最强力量

疫情就是命令，防控就是责任！为进一步做好疫情防控工作，快速排除风险隐患，3月23日，我区组织开展了全员核酸检测工作。

上午九点，记者在新安路街道昌盛社区核酸检测点看到广场上已经排起了长队，居民们佩戴口罩，秩序井然，“红马甲”志愿者们拿着喇叭组织队伍，时刻提醒居民保持安全距离，消杀人员不停地在队伍中喷洒消毒，医务人员认真采样，确保工作快速有效。大家默契配合，相互理解，成为战疫的最强力量。

“昨天晚上接到全员核酸检测指令后，我们立刻开会部署，晚上十点之前，所有检测点上的医护人员、工作人员等全部安排到位。”副区长、新安路街道党工委书记王喜峰告诉记者。“衷心感谢帮助我们进行核酸检测的郑州市第二人民医院的大夫们，不到八点他们就到了，特别给力，特别专业。”

越是特殊时刻，越要冲锋在前。采访中，记者在志愿者中还看到了不少机关下沉人员，他们深入疫情防控第一线，用心用情帮助社区做好核酸检测工作。“我们财政局抽调了37名同志，协助社区布置检测现场、维持秩序，引导群众扫码、亮码，尽最大努力维护人民群众的生命安全。”财政局副局长朱登峰表示。

随后，记者来到济源路街道东方社区核酸检测点，看见志愿者们手拿泡沫板，为正在进行信息登记的工作人员遮阳，方便他们更有效地工作。“我们按楼栋分批分时开展核酸检测，减少聚集风险，开设绿色通道，为老年人和行动不便人群提供便捷服务，目前平均每小时检测1200人次左右。”东方社区党支部书记安璐介绍说。

经过前几次的核酸检测，我区各方力量配合更加默契、协作更加高效，居民的防控意识显著提升，“大白”们一丝不苟，高标准、严要求的工作态度，为高效完成全员检测工作提供了有力保障，切实筑牢了全区疫情防控防线。

(记者 李清媛 李格男)

我区“我为群众办实事” 成果展厅建成投用

“我为群众办实事”实践活动取得了哪些成效？办成了哪些实事？近日，在我区“我为群众办实事”实践活动工作成果展示大厅，一张张照片、一行行文字给予了我们详细解答。

据了解，此展厅由区委宣传部牵头，新安路街道办事处打造，位于上街区开放式组织生活基地“永恒的信念”主题展馆负一层，占地230平方米左右，于今年3月11日建成投用。展厅共分为“高质量发展、增民生福祉、提城市品质、促乡村振兴、优营商环境、稳社会大局、抓基层治理、强队伍建设”八个板块，图文并茂地展示了上街区“我为群众办实事”实践活动的整体成效和亮点工作，展现了党员干部扎实的工作作风和良好的精神面貌。

据统计，全区梳理的实事项目共有1017项，已全部完成。通过这些实事项目，切实将党史学习与思想提升相结合、与工作实践相结合、与为民服务相结合、与城乡发展相结合，着力解决了一系列群众关切的“急难愁盼”问题。

(记者 王明玥 通讯员 卢申宇)

工业路街道

“拔节抽穗”育人才 能力作风稳提升

为扎实推进“能力作风建设年”活动落实落细，工业路街道举办了“拔节抽穗”人才甄选，进一步挖掘人才队伍的潜力，优化人才结构和岗位，促进人才流动和拔节提升。

3月18日，在“拔节抽穗”人才甄选的笔试现场，职工们严肃对待、细心作答，考场井然有序，考官现场批改分数，并公布成绩及进入面试人员名单。

据了解，工业路街道特设“拔节抽穗”人才培养计划领导小组，制定了有效的社区关键岗位和街道中层岗位人才筛选计划，建立街道人才储备库，通过笔试、面试、实际考察相结合的方式，秉着公平公正的原则，对职工进行综合评定，择优任用一批、储备一批。

工业路街道党工委书记马蕾表示，按照“能力作风建设年”活动整体安排部署，街道从学习型、效能型机关建设着手，实施“三学习”机制，通过每月理论学习、双月实践学习、季度研判学习，保证学习不松懈；实施了“师带徒”、“拔节抽穗”人才培养计划，通过骨干培养和机关、社区人才的双向轮训锻炼，加速人才梯队队伍建设。

同时，工业路街道创新实施“13530督查机制”，即日常工作周一布置、周三跟进、周五通报，重点工作30天内提出解决方案，以督促干，推进落实。聚焦“特色党建、营商环境、产业发展、城市建设、体系建设”五项工作，以项目化运作，强力推进非公党建示范创建、社区共治特色品牌打造、“三个一批”产业提升、班子捆绑科室组合抓招商、工业路精品升级、遗留问题专项治理等十大项目，积极推动街道经济社会发展取得标志性突破。每季度召开十大项目推进会，优秀项目典型发言，年底按考核方案评选优秀单位及个人，激励先进，推动后进“比学赶超”。

(记者 李清媛 李格男)

3家培训机构疫情期间擅自营业被关停

3月26日，区文广旅体局突击检查全区多家培训机构，其中3家因违反疫情防控规定擅自营业，已被责令停业整顿。

记者在位于孟津路的8号篮球公园发现，该机构疫情防控措施未经验收合格擅自营业；在新乡路和孟津路交叉口郑州锦城网球俱乐部、汇丰街童心童画艺术中心内，仍有学生正在上课，场内人员聚集，未落实戴口罩等管控措施。根据郑州市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室3月18日发布的第45号公告，“自2022年3月20日起，全市各类校外培训活动一律暂停。”相关部门按照规定，当即对3家培训机构责令停业整顿。

曝光只是手段，落实防疫措施才是目的。在此，上街融媒记者提醒：全区各培训机构要引以为戒，切实把学生安全放在首位，坚决杜绝类似情况发生，共同筑牢疫情防控安全网。如有市民发现未按要求停业的校外培训机构，请及时拨打举报电话：68119875。

(记者 李怡帆 王浩)

贯彻落实区委十一届三次全会暨区委经济工作会议精神

征程万里风正劲，奋楫扬帆正当时。区委十一届三次全会暨区委经济工作会议胜利闭幕，会议明确了今年的总体要求、目标任务、工作重点和重要举措。全区各单位积极传达学习会议精神，围绕中心，找准定位，认真研究思路举措，履职尽责、真抓实干，奋力谱写现代化美丽上街建设新篇章！本报特开设《贯彻落实区委十一届三次全会暨区委经济工作会议精神》专栏，对全区各单位贯彻落实情况进行系列报道，敬请关注！

会会议精神。组织党政领导班子召开专题研讨会，各科室、各村（社区）通过“党员活动日”和“三会一课”等形式进行学习，确保全会精神传达到镇每一名党员干部，凝聚起推动峡窝高质量发展的强大力量。二是统筹协调，科学谋划工作思路。多次召开专题会议，充分结合工作实际层层筛选，反复分析论证，梳理制定出全镇“十大攻坚”任务实施方案。三是锤炼作风，贯彻落实会议精神。把学习贯彻区委会精神同“能力作风建设年”活动有机结合，让全镇党员干部在学习中提升素质，在产业发展、重点项目建设、城市建管、乡村振兴中增长本领才干，以昂扬的斗志、饱满的精神、务实的姿态、过硬能力作风推动新时代峡窝高质量发展，切实把区委全会各项工作部署落到实处、干出实效。

中心路街道党工委书记樊向阳：一是以能力作风建设年为契机，“三清三讲”活动为抓手，通过开展讲政策业务、讲工作经验、讲思路见解，打造一支业务精、能力强、作风严的高素质干部队伍。二是结合“三标”活动，围绕街道综合养老服务中心建设、长乐街改造项目、街道初心物业公司项目等五大重点攻坚项目，建立工作台账，及时进行督导调度，确保落实有回音、结果有成效。三是聚焦“十大战略”，谋划经济提质、党建示范化、智慧养老、社区治理创新、“三零”创建等“五大专项”工作，再造发展优势，实现换道领跑。四是建立“同心、同防、同治、同享”的社区治理“四同网”，深入挖掘辖区人脉资源，构建“网格长—楼院长—单元长”社区治理构架，实现“党建共创，资源共享，发展共建，决策共谋，成果共享”的社区治理“共同体”。

济源路街道党工委书记李志峰：一是精心组织，迅速掀起学习热潮。利用党员活动日、“三会一课”等形式，系统学习会议精神，转化为政治能力、工作动力。

二是转变作风，提高工作创新能力。以“能力作风建设年”活动为契机，全体工作人员要在学中干、干中学、学干结合中练就过硬本领，切实把思想和行动统一到街道决策部署上来。三是学以致用，扎实办好民生实事。成立济源路街道2022年综合工作指挥部，按照紧紧围绕一条主线，切实抓好两个统筹，守紧牢牢四条底线，扎实推进六项工程，坚决打赢十大攻坚的“124610”总体工作思路，解决好老旧小区改造、打造办事处级养老中心、金三角项目开发等热点、难点问题，确保实现辖区经济社会发展“开门红、全年红，开门稳、全年稳”。

工业路街道党工委书记马蕾：一是通过“分时段学习法”和“师带徒”、“拔节抽穗”人才培养计划等，全力打造学习型办事处，提素能转作风。二是设立首席服务员、成立企业家招商团队、实行领导班子捆绑科室招商等，全员招商，狠抓项目。三是围绕上市一批、买地一批、升级一批和产业升级，分类管理、精准服务，提高经济质量；四是出台扶持办法，盘活资源，多方聚力助推合作社经济提升；五是综合环境、道路、企业面貌改造，打造“精品一条路”，提升街区形象。六是建立健全安全生产、信访稳定、大气污染防治、疫情防控和优化营商环境“五网统管”机制，加强风险防范化解，保障大局稳定；七是以“共享共建一卡通”菜单式服务，力促非公党建再提档升级和示范化建设；八是打造工业路社区“红色自管会”无主管楼院治理品牌，着力解决无主管楼院管理难题；九是以“三零创建”为契机，打造通航社区“最近跑一处”矛盾纠纷化解品牌；十是依托“有事好商量”平台，探索朱寨社区综合治理新路径，集思广益解决民生问题。

贯彻落实会议精神

新安路街道 党建观摩“亮赛比”比学赶超开新局

为进一步激发党员干部干事创业活力，形成“比学赶超”的良好局面，3月18日，新安路街道组织开展2022年第一季度社区党组织书记“亮赛比”活动。街道班子成员、各社区党组织书记、党务工作者，非公党支部书记等30余人参加。

据了解，此次活动采取实地观摩、台上比拼和现场考评相结合的形式，大家共同参观了我区“我为群众办实事”实践活动工作成果展，五位社区党组织书记通过“现场讲解+PPT展示”的方式，围绕社区定标亮诺、疫情防控群控体系建设和无疫社区创建、党建引领人居环境集中整治、党建引领网格化基层治理等重点工作，亮承诺、赛实绩、比亮点，展现了各社区不甘落后、勇争一流的精神风貌。经过激烈角逐，二十里铺社区获得一等奖。

(记者 王明玥 通讯员 冀市里 贾茜)



如何快速申请补贴？ 区发改委深入企业宣传指导

“我们投资建设一个充电站，是需要回收周期的，短则三四年，长则十年，甚至更久，这对中小型充电站的生存有一定影响。”一家充电站相关负责人坦言，如何快速申请补贴成为他们当下最关心的问题。

据了解，自收到电动汽车充电基础设施进行验收的通知后，区发改委第一时间研究解读政策，并于3月23日先后来到我区三家充电站，进行政策宣传和申请补贴指导。目前，三家充电站正在积极申请中。

下一步，区发改委将以“能力作风建设年”活动为契机，立足实际，不断提高服务意识和能力，用心用情为企业纾困解难。

(记者 蔡肇娥 通讯员 张慧源)



世界水日：融媒记者走进自来水厂探寻“生命之源”



“上街自来水厂以丹江水为水源，日供水能力5万吨。我们现在所在的V型滤池是水厂工艺的核心，由滤池、鼓风机房、反洗泵房三部分组成，粗略算来，一滴水要经过混凝、反应、沉淀、砂滤、消毒、泵房等6个步骤，包含大大小小几十道工序，才能最终分流到千家万户。”自来水厂负责人王军正耐心地讲解着制水工艺。

滴滴清泉，当思来之不易。3月22日是第三十届“世界水日”，当天上午，上街融媒记者走进自来水厂，切实感受“放心水”的诞生过程。

在水质化验中心，化验员为记者现场演示了溶解性总固体测定的小实验，带领大家

直观感受自来水的神奇变化。随后，在工作人员的带领下，记者先后来到中控室、V型滤池、加压泵房等处进行参观，认真倾听工作人员讲解，详细了解安全制水过程。

王军介绍说，接下来，水厂将不断通过技术提质改造，切实提升节水效能，同时充分利用“世界水日”“中国水周”等有利契机，常态化开展节水宣传，持续巩固节水型社会建设成果。

自来水不是“自来”的，每一道工序都需要严格把控，凝聚着供水人的辛勤付出。在此，上街融媒记者提醒广大市民，要珍惜地下水，从点滴做起，养成节约用水的好习惯。

(记者 王慧敏 王少春)